

## 毛雪华:14本教学日记见证爱与责任

本报讯(记者 陈忆金)“白鹭因为它的常见,而被人忘却了它的美,我们在生活中也要有一双善于发现美的眼睛。”在寺后教共体官潭校区,今年省“春蚕奖”获得者毛雪华正给学生上课,一头短发的她精神矍铄。

自1988年参加工作以来,毛雪华始终扎根于农村基础教育事业。“我每天都骑电动车上班,要40多分钟。”30多年的乡间岁月,毛雪华也曾想到过城区小学教书,但乡间的风和孩子的笑容留在了她。“学校的环境特别美,我想让每个孩子纯天地地成长,既长知识又长本领。”

“闪光点发掘以后,还要把

它往高处‘踢’,像火光一样,相当于把火种点燃。”毛雪华的教学生涯里,面对的大多是外来务工人员的孩子,他们学习基础薄弱、流动性强,但她就像一位大家长,善于发现孩子的闪光点,让他们即使转学也能好好学习。

“很多毕业的学生也会回来看我,说一说他们成长的烦恼与快乐。”在她的14本教学日记里,1600多个篇章记录下她教的每位学生,而这也成了毛雪华最宝贵的精神财富。其中,有一本本子的封面是毛雪华和三位获奖学生的照片,这是家长特意定制送给她的礼物,并在这里写下了毛雪华对现在班里学生的满满期待。“今

年的计划就是要帮一个成绩退步的学生,他们一个也不能落下。”

在毛雪华的工作生活中,一点都看得出来她是一位快要退休的老师。备课时,把早已滚瓜烂熟的课文当成新课去准备。利用暑期,将自己打印装订好的课标要求备注得满满当当。课间,她还带着学生去菜地开展劳动课,让孩子们吃上自己亲手种的番茄和西瓜。“毛老师是最好的老师。”或许是每天和孩子们的朝夕相处,或许是她深爱教书育人这桩事业,毛雪华对学生总是温柔阳光,如同春风拂面,沁人心脾。“爱与责任,是我肩上的翅膀,我也是小学生,我和我的学生共同成长。”

## 许利华:用双手托起“天使”的未来

本报讯(记者 吴晓龙)9月6日,在县泽雅学校,走班化的周二特色课程正在进行。音乐教室里,近10名刚刚重返校园的特殊儿童在参加“鼓韵之声”课程的学习,而一旁“指挥”的女老师就是他们的“大家长”许利华。

30年深耕教坛,10年特教风云路。今年度省特教园丁奖提名奖获得者许利华,用爱和专业托起一个个不完美“折翼天使”的童年,让他们能与世界握手示好、快乐成长。“学了个课给你的生活带来什么变化?”“力气变大了,以前扭不开瓶盖,现在能自己开了。”已经18岁的赛赛(小名),一边敲着鼓,一边骄傲地说。原本她连举手都费劲,现在已经有一定的生活自理能力。

许利华在特殊儿童的教育上游刃有余,但刚走上泽雅学校讲台时,她也走过一段“阵痛期”。“当时非常不适应。这些特殊儿童跟普通学校的孩子相比有天壤之

别。当时我夜不能寐、寝食难安。”

面对“挑战”,许利华没有退缩。她尝试将音乐康复手段运用到课堂教学中,开设了《唱游与律动》课程,不仅通过音乐提高孩子的注意力、专注度,还培养他们的肢体动作协调能力和团队配合能力。许利华表示:“在这过程中,我还把颜色认知、表达沟通等其它课程教学目标进行整合。”

泽雅学校里的82名学生,他们能力各有高低、认知参差有别。如何才能托起82个“特殊”的未来,许利华甘为人梯,为孩子们架起翻越自身缺陷的云梯。特殊儿童大多不会掩饰情绪,他们开心就大笑,难过就大哭,也更能感知周围人的情绪。“对这些孩子,要给予更多耐心、爱心和责任心,”许利华讲起日常教育时表示,“只有让他们感受到学校大环境的温暖,才能快乐地成长。”

“老师节日快乐。”在教师节到来之际,许利华收到了一个毕

业孩子涛涛(小名)的问候。他带着哭腔说:“学校的生活很快乐,我很想回学校再看一下。”许利华的付出得到了回报,她获评2022年度省特教园丁奖提名奖,还获得了“省级优秀教师暨浙江省农村教师突出贡献奖”“衢州市特殊教育先进工作者”等众多荣誉。

“爱心就像左手,专业就像右手。我要用双手托起这些孩子的更加美好的未来。”许利华认真、细致、负责的工作态度也感染了身边的同事们。泽雅学校教师胡盛说:“我和许老师共事7年,她教的孩子,仿佛都在肉眼可见地快速成长。”“我们的孩子太特别了,每一个人都有自己很独特的方面。”刚刚入职才1年的新教师李菁则表示,不能用教育普通孩子的方式来教育特殊儿童,“针对不同孩子的特点定制教学方案,许老师的做法很值得我们年轻教师学习。”

## 方坦村举办“村晚”

本报讯(记者 刘佳蓓)9月7日晚,“明珠龙游·幸福乡音”喜迎二十大“百村(社)赛事”文艺晚会东华街道方坦村“村晚”专场在村文化礼堂举办,展现了“人文方坦”的新景象和村民精神风采。

现场,威风锣鼓《男儿当自强》、女声独唱《让明天更美好》、朗诵《我们的方坦》等13个节目轮番上阵,给村民带来一场文化盛宴。“希望今后村民的生活就像我演唱的歌曲一样,越来越红火!”表演者汪珊如是说。此外,嘉宾还一起切开了团圆大月饼,寓意着村民今后的生活圆满又甜蜜。“很开心,很热闹,月饼又甜又好吃!”村民戴聚佳特意带着儿子一起来感受中秋氛围,同村村民范小英更是坦言,“从没那么热闹过,现在的日子让我觉得乡村生活也可以丰富多彩!”

据悉,近两年来,方坦村争取项目总投资1600万元,用于建设主道路拓宽、水渠移位、杆线入地、道路亮化、游步道建设、大礼堂修缮等方面。同时,“文化下乡”也不断丰富村民的文化生活。“对于文化礼堂,我们明年准备投资200万元对文化礼堂进行改造提升,让百姓的生活更加美好。”方坦村党支部书记、村委会主任叶国祥表示,下一步要筹划更多文化节目,引领村庄的文化风气,让村民有休闲活动场所,真正让“精神家园”遍地开花。

## 团石湾邀你中秋露营

本报讯(实习生 祝佳韵)银河迢迢,月明皎皎。中秋节临近,作为中国传统的节日,小南海镇团石湾将在9月10日至12日,结合当地特色,通过文创集市、趣味活动、星空音乐会、山野咖啡吧等多种活动形式,举办一场具有趣味性和创新性的中秋星空露营活动。

活动现场,有古风猜灯谜、古风射箭、户外飞盘、剧本杀等传统游戏;有古风饰品、文创衍生品、传统小吃、酒水饮料等特色摊位;还有烧烤派对、专业的乐队现场演出等精彩活动,会让你体验沉浸式星空露营派对,感受精神和味蕾的双重满足。此外,现场更有巨幕屏播放近期热门电影,一起围坐篝火看星空烟花绽放等。都说十五的月亮十六圆,还有更多精彩项目需要你去现场感受,具体活动套餐请扫描二维码查看,记得提前预订,带家人一起开启一场浪漫的中秋之旅吧!



扫一扫,更精彩

龙游农商银行  
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

## 突击检查烘焙行业 保障群众“舌尖安全”

本报讯(记者 王雨城 见习记者 刘舒婷 通讯员 金璐)中秋将至,为规范月饼、蛋糕烘焙类食品生产消费市场,近期,县市监局对糕点烘焙店开展了专项检查,还有来自各行各业的“舌尖安全”观察员参与。

在大润发、意诺、酥行天下、优唛、三个叔叔、星巴克城东店和物语城东店等多家糕点烘焙店,执法人员和“舌尖安全”观察员组成突击检查小分队,对店内的许可管理、信息公示、人员管理、环境卫生、原料控制、加工过程等进行了详细检查。“这个生产日期有没有打印?”“消毒柜在哪里?可不可以让我们看看?”在三个叔叔兴龙北路店,观察员们认真履行职责,向店主仔仔细细询问。原来,在一包花生芝麻酥的外包装上,他们怎么也找不到生产日期。“拿过来的时候就这样的,我打过电话了,过一会儿,他会将具体生产日期通过微信发给我。”店家解释。

循着观察员发现的踪迹,现场执

法人员马上详细查看了该店的食物原料采购索证索票资料,并抽取了现制糕点样品,现场封存带回,对其中添加剂是否超标进行进一步检验检测。

检查中发现,有部分店家的原料存在过期现象。更让观察员们“大跌眼镜”的是,一家店家的蛋糕裱花间、厨房并无明显区分,存在环境卫生不整洁问题;制作台上放着中午的饭菜,没有专门堆放原料的专柜;大量牛奶、奶油等原料未按贮存条件要求冷藏贮存。

“这个平台很好,可以让我们更近距离‘看’到食品安全问题。”观察员刘丽认为,有机会作为社会力量参与到食品安全监管中来,可以更真实、贴切地观察到食品安全的真实现状,是一件非常有意义的事。



“争取在中秋节之前,将检查结果在微龙游等平台上公布。”县市监局食品安全综合协调科科长林龙君介绍,“舌尖安全”观察员招募将继续进行,请观察员充当信息沟通的桥梁,发挥好监督参谋作用,通过这种形式进行“全民监督”“公开曝光”,把检查结果“晒”在阳光下,合力建设一个诚信文明的、食品安全的“有礼龙游”。

## “种瓜得金”大酬宾

本报讯(通讯员 陈小双)自9月2日起,龙游农商银行面向社会用户发布“幸福活动”喜讯——“种瓜得金”有机会赢500元现金红包。

本次活动对象是丰收互联用户,活动时间为8月24日至9月30日,活动步骤生动有趣,用户首次进入活动页面,即可领取一颗西瓜种子进行种植;通过完成任务获取肥料,给种子施肥让它成长;到开花时可参与1次刮好礼;西瓜成熟收获时,即可参与养成礼抽奖,最高赢取500元现金红包;成功收获西瓜后,用户可再次领取西瓜种子,多次种瓜……在这互动过程中,增进用户的趣味性和黏合度。



## 遗失启事

兹有龙游县詹家镇方村幼儿园遗失中国建设银行股份有限公司龙游支行(账号:33050168722700000025)开户许可证,声明作废

2022年9月8日

扎实推动共同富裕示范区建设